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Série 12

Exercice 1. Démontre la formule d’addition des arguments du sinus.

Indication. Utilise la formule d’addition des arguments du cosinus pour calculer cos(a + 8 + 7).

Exercice 2. Soit AABC un triangle inscrit dans un cercle de rayon r. Montre que

a = 2r

sin(a)

ol « est la mesure de I'angle en A, et a est la longueur du coté opposé a A.

Indication. Le coté [BC| est de longueur a. Détermine la valeur de 'angle au centre BOC et calcule alors
la moitié de la longueur du coté [BC] en fonction du rayon 7 et de sin(«).

Exercice 3. A l’aide des formules de duplication des arguments, montre que

1—
a) sin® (%) = C;S<a);
1
b) cos? (%) _ 14 cosle) c;)s(a);
o () 1 —cos(a)
¢) tan (2) ~ l+4cosa’

Exercice 4. A P’aide des formules de somme et différence des arguments, montre que

) sin(a) +sin(3) = 2sin (T cos (A7 70);

sin(a + 3)

b) tan(a) + tan(B) = cos(a) cos(3)’

Exercice 5. A l'aide de 'exercice 3, calcule les valeurs exactes des fonctions trigonométriques des angles 5
et §. Déduis les valeurs exactes des fonctions trigonométriques de 'angle %r

Exercice 6. Etablis les égalités suivantes:

1 +4cos(2z)

a) cot?(z) = 1= cos(22)’

b) tan (% + t) — tan (% - t) = 2tan(2t);
c) sin (% + t) + cos <g + t) = cos(t);

d) (sin(a)cos(B) — cos(a) sin(ﬁ))2 + (cos(a) cos(B) + sin(w) sin([i’))2 =1;

) 2tan () - (1 sin? (5) ) = since).



Exercice 7. Equations trigonométriques I. Trouve toutes les solutions des équations suivantes.

a) cos(z) = 1; c) tan(z) = 1; e) cos(z) = \ég;
b) sin(x) = —1; d) sin(x) = 0,26443; f) sin(x) = 1,45673.

Exercice 8. Equations trigonométriques II. Trouve toutes les solutions des équations suivantes.

a) cos(x) = cos (g), c) tan(2z) = tan(76°); e) sin <E _ f) — @

2 2 2’
. V2 , ™ 1 2 T 1
b) sin(z) = === d) sin (3+ 5) = 5 0 cos(3-7) =3

+ Exercice 9. Equations trigonométriques III. Trouve toutes les solutions des équations suivantes.
a) cos(bx) + sin(z) = 0; c) tan (ZL‘ - %) — cot(3z) = 0; e) cos <2t—|— g) +sin(t —37) = 0;

b) sin (a: - g) = cos(3x); d) sin(3t) = sin (g - t); f) cos (t—l—g) —sin (g—i—Qt) = 0.



